

# САНДРУЖИННИЦЫ

КОГДА началась война, мне было 17 лет, работала на заводе. В кратчайшее время все производство было перестроено на военный лад, в том числе и наш цех № 4. И вот, отработав 12 часов, мы спешили в свой штаб, который размещался по улице Федосеева, 5. Учились преодолевать препятствия, стрелять из винтовки, сдавали нормы ГТО, маршировали в строю.

В 1941 году большую помощь оказывали сандружинницы в подготовке помещений под госпитали: мыли полы, окна, стирали белье раненых бойцов. А еще дежурства: помогали медсестрам, чистили картошку на кухне.

Отдежуришь ночь в госпитале, а утром снова в цех, к станку, на 12 часов. Перекусишь на ходу

и бежать. До того другой раз устанешь, что и дороги-то не видишь.

В нашу обязанность входила и помочь при разгрузке раненых. Собирались по цепочке, с носилками шли на вокзал. Тяжело, но молодость брала свое, несмотря ни на голод, ни на холод.

Многие сандружинницы ушли на фронт. Не все вернулись. Погибли на полях сражений мои подруги Пазникова и Волкова (в памяти стерлись имена этих замечательных девушек). Но оставшиеся в живых свято хранят память о них, о тех трудных военных годах.

А. КАНДАКОВА,  
бывшая работница ЛМЗ,  
сандружинница.